
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ANN DE MARTELAER
datum: 15 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Voorziening voor personen met een handicap  -  Sluiting

De Heide, een voorziening voor personen met een handicap in Merelbeke, is failliet, 
konden we vorige week lezen. De overkoepelende vzw werd door de rechtbank op 27 
oktober failliet verklaard. De personeelsleden kregen hun loon voor oktober niet 
uitbetaald. De bewoners moesten het nieuws via de pers vernemen. Er zou een 
kandidaat-overnemer zijn.

1. Hoeveel voorzieningen voor personen met een handicap werden de voorbije 5 jaar 
failliet verklaard? (cijfers per jaar)

2. Wat is de procedure bij een plotse sluiting van een voorziening (of een afdeling van 
een voorziening)? 

a) Wordt dit begeleid door het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH)?

b) Hoe moeten de bewoners op de hoogte gebracht worden?

c) Wordt er samen met het VAPH naar een oplossing gezocht voor de bewoners?

3. Specifiek over De Heide: 

a) Was het VAPH op de hoogte van het faillissement?

b) Kreeg het VAPH in het verleden al signalen dat er financiële moeilijkheden waren 
(inspectie, melding van personeel of bewoners, contact met de directie…)?

c) Staat het VAPH in contact met de voorziening/de curator?

d) Kijkt het VAPH of de zorg gegarandeerd wordt? Hoe gebeurt dat?

e) Is er ondertussen al een akkoord met een overnemer?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 159 van 15 november 2022
van ANN DE MARTELAER

1. De voorbije vijf jaren zijn er geen faillissementen geweest van erkende of vergunde 
organisaties binnen het VAPH.  

2. a. Elke aanpak in kader van een sluiting of overname is anders, afhankelijk van de 
omvang, doelgroep, werking en juridische structuur van de zorgaanbieder. Het is 
daarom van belang dat het VAPH goed overzicht behoudt van de situatie in de sector 
om dan gepast te reageren. Aanwezigheid in de sector gebeurt door de inzet van 
het team regiocoördinatoren die de situatie op het terrein volgt. Verder staat het 
VAPH via dossierbeheerders heel nauw in contact met de erkende en/of vergunde 
organisaties. Deze organisaties hebben immers in kader van de verschillende 
regelgevende verplichtingen (erkenning, subsidie) contact met de verschillende 
diensten van het VAPH. Ook heeft het VAPH op regelmatige tijdstippen overleg met 
zorginspectie, o.a. in opvolging van de erkende en/of vergunde organisaties. 

 
b-c. Bij een sluiting of overname zal het VAPH in eerste instantie altijd maximaal 

inzetten op het continueren van de zorg en ondersteuning voor de personen met 
een handicap. Afstemming rond toegankelijke communicatie tussen VAPH en de 
organisatie wordt opgezet met de betrokken actoren.

3. a. Het VAPH werd tijdens een overleg met De Heide op de hoogte gebracht dat er een 
bewindvoerder was aangesteld middels een beschikking van de ondernemings-
rechtbank. 

b. Er is overleg geweest tussen het VAPH en VZW De Heide n.a.v. financiële 
problemen. Nadere analyse van inspectieverslagen leek erop te wijzen dat de 
financiële toestand van de VZW zorgwekkend was.  

c. Het VAPH heeft een raadsman aangesteld als behartiger van de belangen van het 
VAPH, de gebruikers en personeel van De Heide. Op deze wijze was er zowel door 
onze raadsman als het VAPH zelf intensief overleg met de curatoren vanaf de eerste 
dag na het faillissementsvonnis, namelijk op 28/10/2022.

d. De curatoren beslissen autonoom over de afwikkeling van het faillissement. Het 
VAPH heeft hen toegelicht wat de verschillende vergunnings- en erkenningsvormen 
zijn die het VAPH aan De Heide verleende en hoe dat gefinancierd of gesubsidieerd 
wordt. Tevens werd door het VAPH aan de curatoren een lijst van voorzieningen 
bezorgd uit de regio voor een eventuele overname. Die voorzieningen werden zelf 
ook door het VAPH geïnformeerd en aangeraden om contact op te nemen met de 
curatoren als men een overname zou overwegen. 
Het VAPH heeft er bij de curatoren op aangedrongen het personeel van De Heide 
niet onmiddellijk te ontslaan, maar de activiteiten te continueren. Deze zienswijze 
is ook gevolgd. Het VAPH heeft de curatoren de garanties gegeven dat het VAPH 
aan de curatele of aan een overnemer de nodige middelen ter beschikking zal stellen 
om de lonen van oktober en november in ieder geval te kunnen uitbetalen aan het 
personeel. De Heide beschikte immers niet meer over de liquide middelen om de 
lonen van oktober nog uit te betalen.



e. Op vrijdag 18 november 2022 is er een overeenkomst gesloten tussen de curatele 
en VZW Kompas. Hierdoor kan de VAPH-ondersteuning, die door VZW De Heide 
werd geboden, gecontinueerd worden.  


